
 

 

 

 

 

 

 

 

高校生向け 

進学・就職，定住に関する意識調査 

報告書 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年１月 

倉敷市 

 



1 

 

趣旨 
本調査は市内の高等学校に通う高校生の将来の考えを聴き，今後の取組内容の検討に

活用する 

対象者 市内公立高等学校に通学している学生（各校／各学科で任意の 1 クラス） 

実施期間 令和元年 9月 4日～令和元年 10月 16日 

配布数 回収数 1,325人（通） 

 

設問一覧 

問１ あなたご自身のことについて，お答えください。 P5 

問２ 高校卒業後の進路の希望についてお尋ねします。（○は１つ） P7 

問３－１ 

進学 

進学を希望する地域はどこですか。（○は１つ） P8 

問３－２ 
上記の設問の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべ

てに○） 
P9 

問４－１ 

就職 

就職先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（○は１つ） P11 

問４－２ 就職を希望する地域をお答えください。（○は１つ） P12 

問４－３ 
問４－２の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに

○） 
P13 

問４－４ 

【問 4－２の就職を希望する地域で 『２～５』 のいずれかを選択した

方にお尋ねします】 

その理由を次の中から選んでください。（当てはまる番号すべてに○） 

P15 

問４－５ 
【問 4を回答している，すべての方にお尋ねします】 

あなたが就職を希望する職業・業種は何ですか。 
P15 

問４－６ 就職先を決める際に，重要だと思うものは何ですか。（○は 5つまで） P16 

問５－１ 起業， 

家業を

継ぐ 

「起業する」，「家業を継ぐ」場合は，どこで，どのような業種を考えて

いますか。その理由も記入してください。 
P17 

問５－２ 
「起業する」，「家業を継ぐ」ために，あったら良いと思う，市役所など

からの支援策はありますか。（○は２つまで） 
P17 

問６－１ 将来的に，倉敷市に住みたい・住み続けたいと思いますか。（○は１つ） P17 

問６－２ 

【問６－１で「１．ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」，「２．すぐではない

が，いつかは住んでも良いと思う」を選択した方にお尋ねします。】 その理由は

何ですか。（○は３つまで） 

P19 

問６－３ 
【問６－１で「３．たぶん，住まないつもり」を選択した方にお尋ねします。】 その

理由は何ですか。（○は３つまで） 
P21 

問７ 
将来的に，倉敷市に「住まない」としても，倉敷市とどの様な関係を持つことが

考えられますか。（○は３つまで） 
P23 

問８ 将来，居住場所を決める場合に，重要だと思うものは何ですか。（○は５つまで） P23 

問９ 
あなたは，倉敷市における次の①～⑭の項目について，どう思いますか。 

各項目について，あてはまる番号に○をしてください。 
P25 

※自由意見のうち，文字の後ろに [数字] があるものは，同じ意見の数を示す（意見がひとつの場合は，[数字] 

は表示しない）。 例：中国 [2] ・・・“中国”という回答が 2つあったという意味 

※グラフ内の割合は，小数点第2位で四捨五入している。これにより発生する誤差（合計が100％にならないこと）

は，最も回答数が多い項目で調整している。したがって，実数による計算では，割合が一致しないことがある。 
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集計結果の概要 

 

■高校卒業後の進路の希望 

 「就職 511 人（38.6％）」より，「進学（大学・大学院・専門学校，海外留学など） 754 人（56.8％）」

を希望する回答者が多い。 

性別では，男性は「就職 329 人（51.4％）」，女性は「進学 418 人（66.3％）」の希望が多い。 

 

■進学希望者の進学希望地域の意向 

 進学を希望する地域を市町別で見ると「岡山市 235 人（31.2％）」が最も多く，次いで「倉敷市

内 141 人（18.7％）」となっている。 

 進学希望地域を選択した理由は，「その地域に進学希望の学校があるから 534 人（70.8％）」が

最も多く，次いで「家から通えるから 280 人（37.1％）」となっている。両者は，他の項目と比

較して突出して多い。 

 上記の結果を踏まえ，市内大学等の魅力向上や情報発信に加え，通学負担の軽減等の支援策など

について検討していくことが重要と考えられる。 

 

■就職希望者の就職希望地域の意向 

 就職先を選ぶ際は，「働きたい仕事の内容を優先して，就職先を決める 314 人（61.5％）」が最

も多く，次いで「居住場所（地域）を優先して，就職先を決める 152 人（29.7％）」となってい

る。 

 就職を希望する地域は，「倉敷市内 337 人（66.0％）」が最も多く，倉敷市内の企業には，就職

先としてのニーズがあると考えられる。 

 就職希望地域を選択した理由は，「家から通えるから 272 人（53.2％）」が最も多く，次いで「そ

の地域に希望の就職先があるから 262 人（51.3％）」が多い。 

 就職希望地域として，市外・国外・どこでもよい・決めていないのいずれかを選択した回答者の

理由は，「特に理由はない（なんとなく） 53 人（32.7％）」が最も多く，次いで「倉敷市に希望

する就職先がないから 40 人（24.7％）」となっている。 

 就職先を決める際に重要と思うことは，以下が挙げられている。 

※1 人 5 つまで選択できる複数回答 

➢ 上位 1 位「安定している（将来性がある） 280 人」 

➢ 上位 2 位「自分が興味のある仕事である 231 人」 

➢ 上位 3 位「給料が高い 151 人」 

➢ 上位 4 位「実家から通える 144 人」 

➢ 上位 5 位「休みがとりやすい 121 人」 

 上記の結果から，倉敷市内企業の優良な実績，将来性，業務の多様性などを積極的に PR する取

組，学生と企業のマッチングを支援する取組等の充実を図ることが重要と考えられる。 

 

■起業希望者・家業を継ぐ回答者の意向 

 起業希望者は 1 人，家業を継ぐは 4 人である。 

 期待される支援策には，税制優遇措置・低金利融資等の支援などが挙げられている。 
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■定住の意向 

 「今はわからない 468 人（35.3％）」が最も多く，次いで「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続け

たい 394 人（29.7％）」「たぶん，住まないつもり 261 人（19.7％）」となっている。 

 倉敷市出身者で見ると，「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい 370 人（36.5％）」という回答

が最も多く，「今はわからない 353 人（34.8％）」となっている。 

 全体での回答のうち，「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」と「すぐではないが，いつかは

住んでも良いと思う」を「住みたい」として合計すると，546 人（41.2％）となっている。 

出身地別の「住みたい」とする意向 

➢ 倉敷市出身者 485 人（1,015 人のうち 47.8％） 

➢ 岡山市出身者 9 人（81 人のうち 11.1％） 

➢ 総社市出身者 12 人（57 人のうち 21.0％） 

➢ その他の岡山県内出身者 13 人（106 人のうち 12.3％） 

➢ 県外・国外の出身者，無回答者 27 人（66 人のうち 40.9％） 

居住地別の「住みたい」とする意向 

➢ 倉敷市 500 人（1,058 人のうち 47.2％） 

➢ 岡山県内（倉敷市除く） 31 人（217 人のうち 14.3％） 

➢ 無回答 15 人（50 人のうち 30.0％） 

進路先別の「住みたい」とする意向 

➢ 進学 258 人（754 人のうち 34.3％） 

➢ 就職 265 人（511 人のうち 51.9％） 

➢ 起業・家業継ぐ・その他，無回答者 23 人（60 人のうち 38.3％） 

 「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」「すぐではないが，いつかは住んでも良いと思う」と

回答した理由には，以下が挙げられている。   ※以下，１人３つまで選択できる複数回答 

➢ 上位 1 位「生まれ育ったふるさとだから 283 人」 

➢ 上位 2 位「倉敷市に友人・知人が多いから 211 人」 

➢ 上位 3 位「倉敷市が住みやすいまちだから 190 人」 

 「たぶん，住まないつもり」と回答した理由には，以下が挙げられている。 

➢ 上位 1 位「倉敷市に住む特別な理由がないから 125 人」 

➢ 上位 2 位「倉敷市に希望する就職先がないから 71 人」 

➢ 上位 3 位「倉敷市に魅力を感じないから 60 人」 

 倉敷市に「住まない」としても，倉敷市との関係については，以下が挙げられている。 

➢ 上位 1 位「倉敷市の実家に帰省したい 319 人」 

➢ 上位 2 位「定期的に倉敷市の友人・知人と交流したい 305 人」 

➢ 上位 3 位「日常的な買い物や飲食に訪れたい 187 人」 

 上記の結果から，郷土への更なる愛着と誇りの醸成，倉敷市内企業の魅力発信に取り組むことが

重要と考えられる。また，定住せずとも倉敷市に魅力を感じている割合が多いことが読み取れる

ため，あわせて定住への取組と，更なる関係人口の増加をめざすことが重要と考えられる。 

 



4 

■居住場所を決める際に重要なこと 

 居住場所を決める際に重要と思うことは，以下が挙げられている。 

※１人５つまで選択できる複数回答 

➢ 上位 1 位「治安が良い 720 人」 

➢ 上位 2 位「犯罪が少ない 441 人」 

➢ 上位 3 位「生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など） 393人」 

➢ 上位 4 位「住宅の価格・家賃等の生活費が安い 390 人」 

➢ 上位 5 位「賑わいがあり魅力的である 387 人」 

 男女で差が出ている項目で，特に，男性の方が多い項目は「近くに運動できる場所がある」「賑わ

いがあり魅力的である」，女性の方が多い項目は「生活をする上での利便性が高い（公共交通機関

や買い物の利便など）」「犯罪が少ない」となっている。 

 上記の結果から，治安の向上，暮らしやすさを高める取組が重要と考えられる。 

 

■市の施策充実状況 

 全ての項目において，「充実していない」と比較して，「充実している」の割合が多い。 

 「充実している」という回答が多い上位の項目は，以下が挙げられている。 

➢ 学校・図書館・美術館など 946 人 

➢ 医療機関 933 人 

➢ 公園 819 人 

 「充実していない」という回答が多い上位の項目は， 

➢ 公共交通機関 171 人 

➢ 安全・安心（防犯対策） 123 人 

➢ 公園 120 人 

 上記の結果から，概ね全てにおいて充実度は高いが，公共交通機関の利便性の向上，安全・安心

のまちづくりの充実が求められている。 
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あなたご自身のことについて（単数回答） 
 

問１．あなたご自身のことについて，お答えください。 

学年 性別 

1年生

76

5.7%

2年生

30

2.3%

3年生

1,191

89.9%

4年生

28

2.1%

n=1,325人

 

※各学校に，進路を考える時期である最高学年（3年生または4

年生）を対象としたい旨を伝え，各学校の裁量でアンケートを

配布いただいた。 

※学校によっては，最高学年 4年生がある。 

男性

640

48.3%
女性

630

47.5%

無回答

55

4.2%

n=1,325人
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出身地・居住地 

「倉敷市内 1,015 人（76.6％）」出身が最も多く，居住地も「倉敷市内 1,058 人（79.8％）」が最も

多い。 

岡山県内（倉敷市除く）について，出身地では，「岡山市 81 人（6.1％）」「総社市 57 人（4.3％）」が

多く，居住地では，「岡山市 60 人（4.5％）」「総社市 60 人（4.5％）」が多い。 

＜出身地＞ 

倉敷

461

34.8%

児島

128

9.7%
玉島

120

9.1%

水島

121

9.1%

庄

7

0.5%

茶屋町

30

2.3%

船穂

10

0.8%

真備

22

1.7%

無回答

(倉敷市内)

116

8.8%

岡山市

81

6.1%

総社市

57

4.3%

その他

（岡山県内（倉敷市除

く））

106

8.0%

岡山県外

53

4.0%

国外

4

0.3%

無回答

9

0.7%

n=1,325人

 
 

[その他岡山県内市町] 

・玉野市 [9]  

・笠岡市 [8]  

・里庄町 [5]  

・津山市 [3] 

・井原市 [3]  

・真庭市 [3]  

・吉備中央町 [3]  

・新見市 [2] 

・瀬戸内市 [2]  

・赤磐市 [2]  

・矢掛町 [2]  

・新庄村 [1] 

・勝央町 [1] 

＜居住地＞ 

倉敷

461

34.8%

児島

132

10.0%
玉島

126

9.5%

水島

133

10.0%

庄

10

0.8%

茶屋町

44

3.3%

船穂

12

0.9%

真備

19

1.4%

無回答

(倉敷市内)

121

9.1%

岡山市

60

4.5%

総社市

60

4.5%

その他

（岡山県内（倉敷市除

く））

97

7.3%

岡山県外

0

0.0%

無回答

50

3.8%

n=1,325人

 

 

[その他岡山県内市町] 

・玉野市 [9] 

・笠岡市 [6] 

・里庄町 [6] 

・井原市 [3] 

・矢掛町 [3] 

・瀬戸内市 [2] 

・吉備中央町 [2] 

・新見市 [1] 

・赤磐市 [1] 

 

倉敷市内 

1,015 

76.6% 

倉敷市内 

1,058 

79.8% 
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問２．高校卒業後の進路の希望についてお尋ねします。（○は１つ） 

全体では，「進学（大学・大学院・専門学校，

海外留学など）754 人（56.8％）」が最も多く，

次いで「就職 511 人（38.6％）」となっている。 

性別では，男性は「就職 329 人（51.4％）」

の割合が多いが，女性は「進学  418 人

（66.3％）」の割合が多い。 

 

＜全体＞ 

進学（大学・大学院・

専門学校・海外留学）

754

56.8%

就職

511

38.6%

自分で会社をつくる

（起業する）

1

0.1%

家業を継ぐ

（家業を手伝う）

4

0.3%

その他

53

4.0%

無回答

2

0.2%

n=1,325人

 

＜性別＞ 

進学（大学・大学院・
専門学校・海外留学）

47.3

66.3

就職

51.4

25.7

自分で会社をつくる

（起業する）

0.2

家業を継ぐ

（家業を手伝う）

0.3

0.2

その他

0.6

7.8

無回答

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=640人】

女性 【n=630人】
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問２で「進学」と回答した方にお尋ねします。 
 
問３－１．進学を希望する地域はどこですか。（○は１つ） 

全体では，進学を希望する地域（都道府県単位）は，「岡山県内 414 人（54.9％）」が最も多く，次い

で「大阪府 50 人（6.6％）」となっている。岡山県内の内訳は，「岡山市 235 人（31.2％）」が最も多く，

次いで「倉敷市内 141 人（18.7％）となっている。 

性別では，男性よりも女性の方が，倉敷市内で進学を希望する割合が多い。 

出身地別では，倉敷市出身者が倉敷市内で進学を希望する割合は，市外出身者より多い。 

＜全体＞ 

 

＜性別＞ 

倉敷市内

12.9

23.2

市外

62.7

63.6

国外

0.3

まだ決めていない

（考え中）

22.4

10.8

無回答

1.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=303人】

女性 【n=418人】

 

＜出身地別＞ 

倉敷市内

20.2

11.1

17.4

14.7

市外

61.7

77.8

60.9

61.8

国外

0.2

まだ決めていない

（考え中）

15.8

7.4

21.7

23.5

無回答

2.1

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=570人】

岡山市 【n=54人】

総社市 【n=23人】

岡山県外 【n=34人】

 

※出身地の上位 3位である，「倉敷市」「岡山市」「総社市」と岡山県外を対象として集計している。 

岡山市

235

31.2%

倉敷市内

141

18.7%

その他

岡山県内市

38

5.0%

大阪府

50

6.6%

東京都

27

3.6%

兵庫県

22

2.9%

広島県

17

2.3%

京都府

15

2.0%

香川県

14

1.9%

その他の県

47

6.2%

まだ決めていない

（考え中）

117

15.5%

国外

1

0.1%

無回答

30

4.0%

n=754人

[その他の県] 
<東北地方> 
 秋田県 

<関東地方> 
 神奈川県 [6] 
 茨城県 [2] 
 群馬県 
 千葉県 

<中部地方> 
 愛知県 [3] 
 岐阜県 [2] 
 石川県 
 静岡県 

<近畿地方> 
 奈良県 [3] 

<四国地方> 
 愛媛県 [4] 
 高知県 [4] 
 徳島県 [2] 

<九州地方> 
 福岡県 [8] 

[その他岡山県内市] 
 岡山県※ [24] 
 総社市 [5] 
 高梁市 [4] 
 玉野市 
 新見市 
 赤磐市 
 津山市 
 美作市 
 
※上記の岡山県は，市
町村の回答がなく，
「岡山県」とだけ記載
されていたもの。 

岡山県内 

414 

54.9% 
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問３－２．上記の設問の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

全体では，「その地域に進学希望の学校があるから 534 人（70.8％）」が最も多く，次いで「家から

通えるから 280 人（37.1％）」となっており，他の項目より突出して多い。 

進学希望地域別（問 3-1 で上位の回答数であった岡山市，倉敷市内，大阪府の集計）では，いずれの

地域でも，「その地域に進学希望の学校があるから」が最も多い。次いで，岡山市，倉敷市内では「家

から通えるから」，大阪府では「その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから 9 人（18.0％）」「知ら

ないまちで自分の力を試してみたいから 9 人（18.0％）」が多い。 

3 番目に多い項目は，それぞれ以下となっている。 

・全体 ：その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから 80 人(10.6％) 

・岡山市 ：生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから 24 人(10.3％) 

・倉敷市内 ：自分の出身地だから 16 人(11.3 %) 

・大阪府 ：娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから 5 人（10.0％） 

生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから 5 人（10.0％） 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

534

280

80

60

52

49

47

35

30

29

18

12

4

14

48

(70.8 %)

(37.1 %)

(10.6 %)

(8.0 %)

(6.9 %)

(6.5 %)

(6.2 %)

(4.6 %)

(4.0 %)

(3.8 %)

(2.4 %)

(1.6 %)

(0.5 %)

(1.9 %)

(6.4 %)

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人

① その地域に進学希望の学校があるから

② 家から通えるから

⑪ 生活をする上での利便性

（公共交通機関、買い物など）が高いから

⑦ 昔、住んでいたことがある

⑥ 娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

③ 自分の出身地だから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑩ 生活費が安いから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑧ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑭ その他

⑮ 無回答
【n=754人】
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＜進学希望地域別＞ 

70.8%

37.1%

6.5%

3.8%

10.6%

4.6%

0.5%

6.2%

4.0%

2.4%

6.9%

1.6%

8.0%

1.9%

6.4%

79.5%

64.1%

9.8%

3.0%

7.3%

4.3%

.4%

4.3%

3.4%

10.3%

1.3%

2.6%

1.3%

1.7%

69.0%

65.5%

11.3%

4.2%

4.2%

1.4%

1.4%

7.0%

2.1%

7.0%

2.1%

5.6%

0.7%

4.2%

90.0%

6.0%

18.0%

10.0%

18.0%

8.0%

10.0%

2.0%

4.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① その地域に進学希望の学校があるから

② 家から通えるから

③ 自分の出身地だから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑥ 娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

⑦ 昔、住んでいたことがある

⑧ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑩ 生活費が安いから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑭ その他

⑮ 無回答

凡例
全体 【n=754人】

岡山市 【n=234人】

倉敷市内【n=142人】

大阪府 【n=50人】

進学希望地域
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問２で「２．就職」と回答した方にお尋ねします。 

 
問４－１．就職先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（○は１つ） 

全体では，「働きたい仕事の内容を優先して，

就職先を決める 314 人（61.5％）」が最も多く，

次いで「居住場所（地域）を優先して，就職先

を決める 152 人（29.7％）」となっている。 

性別では，男女とも回答順位は同じであるが，

男性は「働きたい仕事の内容を優先して，就職

先を決める」が女性よりも多く，女性は，「居住

場所（地域）を優先して，就職先を決める」が

男性よりも多い。 

＜全体＞ 

居住場所（地域）を優

先して、就職先を決め

る

152

29.7%

働きたい仕事の内容を

優先して、就職先を決

める

314

61.5%

就職できれば、仕事内

容も場所（住む場所）

も関係ない

24

4.7%

その他

9

1.8%

無回答

12

2.3%

n=511人

 

＜性別＞ 

居住場所（地域）を

優先して、

就職先を決める

28.0

35.8

働きたい仕事の

内容を優先して、

就職先を決める

63.2

55.6

就職できれば、

仕事内容も場所

（住む場所）も関係ない

4.9

3.7

その他

2.4

0.6

無回答

1.5

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=329人】

女性 【n=162人】
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問４－２．就職を希望する地域をお答えください。（○は１つ） 

全体では，「倉敷市内 337 人（66.0％）」が最も多い。次いで「岡山市 32 人（6.3％）」となっている。 

就職先を選ぶ際の優先度別では，「居住場所（地域）を優先」「働きたい仕事の内容を優先」について，就

職希望地域で最も多いのは「倉敷市内」となっている。 

出身地別では，出身地が「倉敷市」の場合，「倉敷市内」を就職希望地域とする回答が多い。出身地が

「岡山市」の場合，就職希望地域は「市外（内訳：岡山市 9 人，玉野市 1 人）」であり，「総社市」の場

合，就職希望地域は「倉敷市内」が多い。出身地が「岡山県外」の場合，「倉敷市内」を就職希望地域と

する回答が多い。 

性別では，男性に比べ，女性の方が倉敷市内を就職希望地域とする回答割合が多い。 

＜全体＞ 

 

 

 

 

＜就職先を選ぶ際の優先度別＞ 

倉敷市内

77.0

63.7

45.9

市外

16.4

20.4

8.3

どこでもよい

4.6

12.1

25.0

決めていない

2.0

2.5

20.8

無回答

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

居住場所（地域）を優先して、就職先を決める 【n=152人】

働きたい仕事の内容を優先して、就職先を決める 【n=314人】

就職できれば、仕事内容も場所（住む場所）も関係ない 【n=24人】

 

＜出身地別＞ 

倉敷市内

71.5

15.8

50.0

64.6

市外

13.4

52.5

35.3

11.8

国外 どこでもよい

9.4

21.1

14.7

11.8

決めていない

3.2

5.3

11.8

無回答

2.5

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=403人】

岡山市 【n=19人】

総社市 【n=34人】

岡山県外 【n=17人】

 

※出身地の上位 3位である，「倉敷市」「岡山市」「総社市」と岡山県外を対象として集計している。 

 

倉敷市内

337

66.0%
岡山市

32

6.3%

その他

岡山県内市町

36

7.0%

岡山県外

25

4.9%

国外

0

0.0%

どこでもよい

53

10.4%

決めていない

16

3.1%
無回答

12

2.3%

n=511人

岡山県内 

405 

79.3% 

[岡山県外] 
 東京都 [5] 
 広島県 [5] 
 大阪府 [4] 
 愛知県 [2] 
 兵庫県 [2] 
 香川県 [2] 
 千葉県 
 無回答 [4] 

[その他岡山県内市町] 
 総社市 [12] 
 岡山県※ [6] 
 玉野市 [6] 
 高梁市 [6] 
 井原市 
 新見市 
 備前市 
 美作市 
 矢掛町 
 里庄町 

 
※上記の岡山県は，市
町村の回答がなく，
「岡山県」とだけ記載
されていたもの。 
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＜性別＞ 

倉敷市内

63.8

71.6

市外

19.8

14.8

国外 どこでもよい

13.1

3.7

決めていない

1.8

5.6

無回答

1.5

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=329人】

女性 【n=162人】

 

 

問４－３．問４－２の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

全体では，「家から通えるから 272 人（53.2％）」が最も多く，次いで「その地域に希望の就職先が

あるから 262 人（51.3％）」となっており，他の項目より突出して多い。 

就職希望地域別（問 4-2 で上位の回答数であった倉敷市内，岡山市，岡山県外の集計）では，倉敷市

内は「家から通えるから」が最も多く，次いで「その地域に希望の就職先があるから」となっているが，

岡山市では「その地域に希望の就職先があるから」が最も多く，次いで「家から通えるから」となって

いる。岡山県外では「その地域に希望の就職先があるから 17 人（68.0％）」が最も多く，次いで「知ら

ないまちで自分の力を試してみたいから 7 人（28.0％）」となっている。 

3 番目に多い項目は，それぞれ以下となっている。 

・全体 ：自分の出身地だから 111 人(21.7％) 

・倉敷市内 ：自分の出身地だから 94 人(27.9％) 

・岡山市 ：生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから 7 人(21.9％) 

・岡山県外 ：その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから 6 人（28.0％） 

娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから 6 人（28.0％） 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

272

262

111

44

38

36

33

29

23

17

16

10

3

4

36

(53.2 %)

(51.3 %)

(21.7 %)

(8.6 %)

(7.4 %)

(7.0 %)

(6.5 %)

(5.7 %)

(4.5 %)

(3.3 %)

(3.1 %)

(2.0 %)

(0.6 %)

(0.8 %)

(7.0 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人

② 家から通えるから

① その地域に希望の就職先があるから

③ 自分の出身地だから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

④ 親や親戚・親族がいるから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑦ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑥ 娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

⑩ 生活費が安いから

⑧ 昔住んでいたことがあるから

⑭ その他

⑮ 無回答 【n=511】
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＜就職希望地域別＞ 

51.3%

53.2%

21.7%

7.4%

6.5%

3.1%

3.3%

0.6%

5.7%

2.0%

7.0%

4.5%

8.6%

0.8%

7.0%

50.4%

67.1%

27.9%

8.0%

4.5%

1.2%

1.2%

0.9%

7.4%

1.8%

5.6%

5.6%

4.7%

0.3%

5.0%

71.9%

53.1%

15.6%

3.1%

9.4%

9.4%

3.1%

3.1%

21.9%

3.1%

0.0%

3.1%

68.0%

20.0%

12.0%

16.0%

24.0%

24.0%

28.0%

20.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

① その地域に希望の就職先があるから

② 家から通えるから

③ 自分の出身地だから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑥ 娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

⑦ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑧ 昔住んでいたことがあるから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑩ 生活費が安いから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関、買い物など）が高いか

ら

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑭ その他

⑮ 無回答

凡例
全体 【n=511人】

倉敷市内 【n=337人】

岡山市 【n=32人】

岡山県外 【n=25人】

就職希望地域
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問４－４．【問４－２の就職を希望する地域で 『２ 市外，３ 国外，４ どこでもよい，５ 決めていな
い）』のいずれかを選択した方にお尋ねします】 
その理由を次の中から選んでください。（当てはまる番号すべてに○） 

「特に理由はない（なんとなく） 53 人（32.7％）」が最も多く，次いで「倉敷市に希望する就職先が

ないから 40 人（24.7％）」が多い。 

53

40

23

17

12

10

6

6

2

11

29

(32.7 %)

(24.7 %)

(14.2 %)

(10.5 %)

(7.4 %)

(6.2 %)

(3.7 %)

(3.7 %)

(1.2 %)

(6.8 %)

(17.9 %)

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人

特に理由はない（なんとなく）

倉敷市に希望する就職先がないから

倉敷市に住む特別な理由がないから

一人暮らしをしたいから

希望の就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから（買い物，娯楽など）

倉敷市に魅力を感じないから

他に，気に入っているまちがあるから

希望の就職先の地域に実家があるまたは親戚がいるから

倉敷市には，友人・知人が少ないから

その他

無回答 【n=162人】

 

 

問４－５．【問４を回答している，すべての方にお尋ねします】 
あなたが就職を希望する職業・業種は何ですか。 

就職を希望する職業・業種の意向は，以下となっている。 

物 づ く り 

[140] 

製造業[125]／生産技術職 [5] ／

工業 [2] ／その他[8] 

運 送 ・ 運 輸 

[9] 

物流 [5]／運送[3]／その他[1] 

エ ン ジ ニ ア ・ 

技 術 者 

[97] 

技能職・技術者[23]／電気系[15]

／情報系[8] ／メンテナンス系

[7] ／保守・検査系[7] ／管理系

[5]／機械系[4] ／設計系[4] ／

大工  [4]／化学系[2] ／研究系

[2] ／その他[16] 

消 防 士 

[7] 

消防士 [7] 

自 衛 隊 

[5] 

自衛隊 [3]／海上自衛隊 [2] 

警 察 官 

[5] 

警察官 [5] 

事 務 

[29] 

事務職 [29] その他公務員 

[5] 

公務員 [2]／国家公務員／市役所

職員／支援員 

接 客 業 

[27] 

販売[14] ／接客業 [10] ／その

他[3] 

営 業 

[4] 

営業職 [3]／営業事務 

オペレーター 

[21] 

製造オペレーター [7]／オペレー

ター [5]／プラントオペレーター 

[3]／機械オペレーター [2]／そ

の他[4] 

建 築 士 

[4] 

建築士 [4] 

総 合 職 

[4] 

総合職 [4] 

介 護 ・ 看 護 

[18] 

介護福祉士 [7]／介護[7] ／看護

アシスタント [2] ／その他[2] 

そ の 他 

[37] 

特にない[6]／わからない[3]／そ

の他[28] 
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問４－６．就職先を決める際に，重要だと思うものは何ですか。（○は 5 つまで） 

全体では，「安定している（将来性がある） 280 人（54.8％）」が上位 1 位で最も多く，次いで「自

分が興味のある仕事である 231 人（45.2％）」が上位 2 位となっている。 

また，上位 3 位「給料が高い 151 人（29.5％）」，上位 4 位「実家から通える 144 人（28.2％）」，上

位 5 位「休みがとりやすい 121 人（23.7％）」となっている。 

性別では，男女で差が出ている項目で，特に，男性の方が多い項目は「安定している」「大企業で有

名である」，女性の方が多い項目は「正社員雇用である」「実家から通える」となっている。 

＜全体＞ 回答が多い順 

280

231

151

144

121

90

84

84

70

65

62

26

22

10

5

105

(54.8 %)

(45.2 %)

(29.5 %)

(28.2 %)

(23.7 %)

(17.6 %)

(16.4 %)

(16.4 %)

(13.7 %)

(12.7 %)

(12.1 %)

(5.1 %)

(4.3 %)

(2.0 %)

(1.0 %)

(20.5 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

③ 安定している（将来性がある）

② 自分が興味のある仕事である

⑩ 給料が高い

⑦ 実家から通える

⑪ 休みがとりやすい

⑤ 人や地域のために仕事ができる

⑥ 正社員雇用である

⑧ 自分の知識や技術が活かせる

① 大企業で有名である

⑫ 残業が少ない

⑨ 自分の夢を実現できる

⑭ 親の意見

⑬ 就職先に先輩がいる，友人がいる

④ 国際的な仕事ができる

⑮ その他

⑯ 無回答 【n=511人】

 

＜性別＞ 

17.6%

44.4%

59.3%

2.4%

15.8%

12.2%

24.3%

15.5%

10.0%

31.3%

21.6%

12.2%

5.8%

4.6%

1.2%

20.4%

6.8%

47.5%

47.5%

1.2%

21.0%

25.3%

37.0%

17.3%

16.0%

24.7%

28.4%

14.2%

1.9%

6.8%

.6%

19.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大企業で有名である

自分が興味のある仕事である

安定している（将来性がある）

国際的な仕事ができる

人や地域のために仕事ができる

正社員雇用である

実家から通える

自分の知識や技術が活かせる

自分の夢を実現できる

給料が高い

休みがとりやすい

残業が少ない

就職先に先輩がいる，友人がいる

親の意見

その他

無回答

凡例
男性 【n=329人】

女性 【n=162人】
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問２で「３．自分で会社をつくる（起業する）」，「４．家業を継ぐ」と回答した方にお尋ねします。 
 
問５－１．「起業する」，「家業を継ぐ」場合は，どこで，どのような業種を考えていますか。その理由

も記入してください。 

進路希望：家業を継ぐ[4] ／起業する 

業  種：大工 [2]／建築業／漁業／人に必要とされる職 

場  所：倉敷市 [2]／無回答[3] 

理  由：日本に飽きたから／住み慣れた地だから／無回答[3] 

問５－２．「起業する」，「家業を継ぐ」ために，あったら良いと思う，市役所などからの支援策はあり

ますか。（○は２つまで） 

 税制優遇措置・低金利融資等の支援 [2] 

 起業資金の補助 

 特になし [2] 

 

すべての方に，将来的な倉敷市への定住意向などについてお尋ねします。 

 

問６－１．将来的に，倉敷市に住みたい・住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

全体では，「今はわからない 468 人（35.3％）」が最も多

く，次いで「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい 394

人（29.7％）」「たぶん，住まないつもり 261 人（19.7％）」

となっている。 

「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」と「すぐで

はないが，いつかは住んでも良いと思う」を「住みたい」

として合計すると，546 人（41.2％）となっている。 

出身地別の「住みたい」とする意向は， 

・倉敷市出身者 485 人（47.8％） 

・岡山市出身者 9 人（11.1％） 

・総社市出身者 12 人（21.0％） 

・岡山県外出身者 24 人（45.3％） 

となっている。岡山県外出身者は，比較的，倉敷市に「住

みたい」とする回答割合が多い。 

居住地別の「住みたい」とする意向は， 

・倉敷市 500 人（47.2％） 

・岡山県内（倉敷市除く） 31 人（14.3％） 

となっている。近隣自治体含め，岡山県内居住者の定住

意向は低い。 

進路先別の「住みたい」とする意向は， 

・進学 258 人（34.3％） 

・就職 265 人（51.9％） 

となっている。進学，就職ともに，「たぶん住まないつも

り」より「住みたい」とする割合が多い。就職を希望する

場合，「住みたい」とする割合は，進学よりも多い。 

＜全体＞ 

ぜひ，倉敷市に住みた

い・住み続けたい

394

29.7%

すぐではないが，いつ

かは住んでも良いと思

う

152

11.5%

たぶん，住まないつも

り

261

19.7%

今はわからない

468

35.3%

無回答

50

3.8%

n=1,325人
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＜出身地別＞ 

 

※出身地の上位 3位である，「倉敷市」「岡山市」「総社市」と岡山県外を対象として集計している。 

＜居住地別＞ 

 

ぜひ，倉敷市に
住みたい・

住み続けたい

35.3

3.7

すぐではないが，
いつかは住んでも

良いと思う

11.9

10.6

たぶん，

住まない

つもり

13.7

47.0

今は

わからない

35.3

35.9

無回答

3.8

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=1,058人】

岡山県内

（倉敷市除く） 【n=217人】

 

＜進路先別＞ 

 

ぜひ，倉敷市に
住みたい・

住み続けたい

19.4

44.1

すぐではないが，
いつかは住んでも

良いと思う

14.9

7.8

たぶん，

住まない

つもり

24.5

12.3

今は

わからない

38.3

31.1

無回答

2.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

進学 【n=754人】

就職 【n=511人】

ぜひ，倉敷市に

住みたい・

住み続けたい

36.5

3.7

7.0

20.8

すぐではないが，

いつかは住んでも

良いと思う

11.3

7.4

14.0

24.5

たぶん，

住まないつもり

13.4

51.8

33.3

22.6

今はわからない

34.8

34.6

42.2

30.2

無回答

4.0

2.5

3.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=1,015人】

岡山市 【n=81人】

総社市 【n=57人】

岡山県外 【n=53人】
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問６－２．【問６－１で「１．ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」，「２．すぐではないが，いつ

かは住んでも良いと思う」を選択した方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。（○は３つまで） 

全体では，上位 1 位は「生まれ育ったふるさとだから 283 人（51.8％）」，上位 2 位は「倉敷市に友

人・知人が多いから 211 人（38.6％）」，上位 3 位は「倉敷市が住みやすいまちだから 190 人（34.8％）」

となっている。 

出身地別において，次のとおりとなっている。 

倉敷市出身者の上位は， 

・生まれ育ったふるさとだから 274 人（56.5％） 

・倉敷市に友人・知人が多いから 187 人（38.6％） 

・倉敷市が住みやすいまちだから 166 人（34.2％） 

岡山市出身者の上位は 

・倉敷市が住みやすいまちだから 3 人（33.3％） 

・親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから 2 人（22.2％） 

・倉敷市に友人・知人が多いから 2 人（22.2％） 

・特に理由はない（なんとなく） 2 人（22.2％） 

総社市出身者の上位は， 

・特に理由はない（なんとなく） 7 人（58.3％） 

・倉敷市に友人・知人が多いから 5 人（41.7％） 

 ・倉敷市に希望する就職先があるから 3 人（25.0％） 

岡山県外出身者の上位は 

・倉敷市に友人・知人が多いから 11 人（45.8％） 

・倉敷市が住みやすいまちだから 10 人（41.7％） 

・生まれ育ったふるさとだから 6 人（25.0％） 

となっている。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

283

211

190

104

98

98

53

22

7

13

20

(51.8 %)

(38.6 %)

(34.8 %)

(19.0 %)

(17.9 %)

(17.9 %)

(9.7 %)

(4.0 %)

(1.3 %)

(2.4 %)

(3.7 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

① 生まれ育ったふるさとだから

⑦ 倉敷市に友人・知人が多いから

⑧ 倉敷市が住みやすいまちだから

⑤ 倉敷市に希望する就職先があるから

② 倉敷市が好きだから

③ 親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

④ 親や親戚・親族が望むから

⑥ 家業を継ぐから

⑩ その他

⑪ 無回答 【n=546人】
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＜出身地別＞ 

56.5%

17.9%

18.8%

4.1%

18.8%

1.0%

38.6%

34.2%

8.5%

2.1%

4.1%

11.1%

11.1%

22.2%

11.1%

11.1%

22.2%

33.3%

22.2%

11.1%

8.3%

25.0%

41.7%

16.7%

58.3%

8.3%

25.0%

16.7%

16.7%

16.7%

45.8%

41.7%

12.5%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 生まれ育ったふるさとだから

② 倉敷市が好きだから

③ 親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから

④ 親や親戚・親族が望むから

⑤ 倉敷市に希望する就職先があるから

⑥ 家業を継ぐから

⑦ 倉敷市に友人・知人が多いから

⑧ 倉敷市が住みやすいまちだから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

⑩ その他

⑪ 無回答

凡例
倉敷市 【n=485人】

岡山市 【n=9人】

総社市 【n=12人】

岡山県外 【n=24人】

出身地

 

※出身地の上位 3位である，「倉敷市」「岡山市」「総社市」と岡山県外を対象として集計している。 
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問６－３．【問６－１で「３．たぶん，住まないつもり」を選択した方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。（○は３つまで） 

全体では，上位 1 位は「倉敷市に住む特別な理由がないから 125 人（47.9％）」で，他の項目と比較

して突出して多く，上位 2 位は「倉敷市に希望する就職先がないから 71 人（27.2％）」，上位 3 位は「倉

敷市に魅力を感じないから 60 人（23.0％）」となっている。 

出身地別において，次のとおりとなっている。 

倉敷市出身者の上位は， 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 53 人（39.0％） 

・倉敷市に希望する就職先がないから 45 人（33.1％） 

・倉敷市に魅力を感じないから 43 人（31.6％） 

岡山市出身者の上位は 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 26 人（61.9％） 

・倉敷市に希望する就職先がないから 11 人（26.2％） 

・希望の進学先・就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから 9 人（21.4％） 

総社市出身者の上位は 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 12 人（63.2％） 

・倉敷市に魅力を感じないから 5 人（26.3％） 

・他に，気に入っているまちがあるから 4 人（21.1％） 

・希望の進学先・就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから 4 人（21.1％） 

岡山県外出身者の上位は 

・希望の進学先・就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから 6 人（50.0％） 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 5 人（41.7％） 

・一人暮らしをしたいから 3 人（25.0％） 

となっている。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

125

71

60

59

51

41

22

6

5

14

7

(47.9 %)

(27.2 %)

(23.0 %)

(22.6 %)

(19.5 %)

(15.7 %)

(8.4 %)

(2.3 %)

(1.9 %)

(5.4 %)

(2.7 %)

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人

⑤ 倉敷市に住む特別な理由がないから

① 倉敷市に希望する就職先がないから

③ 倉敷市に魅力を感じないから

⑦ 希望の進学先・就職先の地域のほうが

暮らすのに便利そうだから（買い物，娯楽など）

④ 一人暮らしをしたいから

② 他に，気に入っているまちがあるから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

⑧ 希望の進学先・就職先に親や親戚がいるから

⑥ 倉敷市には，友人・知人が少ないから

⑩ その他

⑪ 無回答 【n=261人】
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＜出身地別＞ 

33.1%

16.2%

31.6%

24.3%

39.0%

0.7%

23.5%

1.5%

5.1%

5.1%

2.2%

26.2%

11.9%

16.7%

16.7%

61.9%

4.8%

21.4%

2.4%

14.3%

4.8%

4.8%

10.5%

21.1%

26.3%

15.8%

63.2%

21.1%

5.3%

5.3%

16.7%

8.3%

25.0%

41.7%

50.0%

16.7%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 倉敷市に希望する就職先がないから

② 他に，気に入っているまちがあるから

③ 倉敷市に魅力を感じないから

④ 一人暮らしをしたいから

⑤ 倉敷市に住む特別な理由がないから

⑥ 倉敷市には，友人・知人が少ないから

⑦ 希望の進学先・就職先の地域のほうが暮

らすのに便利そうだから（買い物，娯楽など）

⑧ 希望の進学先・就職先に親や親戚がいる

から

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

⑩ その他

⑪ 無回答

凡例
倉敷市 【n=136人】

岡山市 【n=42人】

総社市 【n=19人】

岡山県外 【n=12人】

出身地

 

※出身地の上位 3位である，「倉敷市」「岡山市」「総社市」と岡山県外を対象として集計している。 
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問７．将来的に，倉敷市に「住まない」としても，倉敷市とどの様な関係を持つことが考えられますか。 

（○は３つまで） 

上位 1 位は「倉敷市の実家に帰省したい 319 人（43.8％）」，上位 2 位は「定期的に倉敷市の友人・

知人と交流したい 305 人（41.8％）」，上位 3 位は「日常的な買い物や飲食に訪れたい 187 人（25.7％）」

となっている。 

319

305

187

119

40

19

16

12

8

4

2

17

116

(43.8 %)

(41.8 %)

(25.7 %)

(16.3 %)

(5.5 %)

(2.6 %)

(2.2 %)

(1.6 %)

(1.1 %)

(0.5 %)

(0.3 %)

(2.3 %)

(15.9 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人

倉敷市の実家に帰省したい

定期的に倉敷市の友人・知人と交流したい

日常的な買い物や飲食に訪れたい

定期的に遊び（観光，レジャー，趣味）に訪れたい

通院など，倉敷市の医療機関を利用したい

倉敷市へ通勤したい

倉敷市にある企業に就職したい

友人・知人等に，倉敷市の「情報」をＰＲしたい

倉敷市に「ふるさと納税」したい

倉敷市と関係のある仕事に就きたい

倉敷市にお店を持ちたい

その他

無回答 【n=729人】

 

※当問は，問 6-1 で「3．たぶん，住まないつもり」「4．今はわからない」を選択した回答者が対象。 
 

問８．将来，居住場所を決める場合に，重要だと思うものは何ですか。（○は５つまで） 

全体では，上位 1 位は「治安が良い 720 人（54.3％）」，上位 2 位は「犯罪が少ない 441 人（33.3％）」，

上位 3 位は「生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など） 393 人（29.7％）」，

上位 4 位は「住宅の価格・家賃等の生活費が安い 390 人（29.4％）」，上位 5 位は「賑わいがあり魅力的

である 387 人（29.2％）」となっている。上位 3 位から上位 5 位は，僅差となっている。 

性別では，男女で差が出ている項目で，特に，男性の方が多い項目は「近くに運動できる場所がある」

「賑わいがあり魅力的である」，女性の方が多い項目は「生活をする上での利便性が高い（公共交通機

関や買い物の利便など）」「犯罪が少ない」となっている。 

＜全体＞ 回答が多い順 

720

441

393

390

387

282

280

267

242

228

224

141

140

127

126

107

32

19

139

(54.3 %)

(33.3 %)

(29.7 %)

(29.4 %)

(29.2 %)

(21.3 %)

(21.1 %)

(20.2 %)

(18.3 %)

(17.2 %)

(16.9 %)

(10.6 %)

(10.6 %)

(9.6 %)

(9.5 %)

(8.1 %)

(2.4 %)

(1.4 %)

(10.5 %)

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人 800人 900人

⑭ 治安が良い

⑮ 犯罪が少ない

⑰ 生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など）

⑦ 住宅の価格・家賃等の生活費が安い

① 賑わいがあり魅力的である

⑫ 医療機関が多い

⑨ 子どもの教育環境が充実している

⑩ 子育て環境が充実している

⑧ 自然が多く，のんびりできる

⑥ 娯楽施設などが多い

⑯ 働く場所（就職先・転職先）が多い

⑬ 近くに運動できる場所がある

② 都会である

③ 自分の出身地である

④ 親や親戚・親族が住んでいる

⑪ 福祉施策が充実している

⑤ 昔，住んでいたことがある

⑱ その他

⑲ 無回答 【n=1,325人】
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＜性別＞ 

31.9%

11.3%

10.6%

6.9%

3.0%

19.4%

28.9%

19.8%

22.3%

16.6%

6.6%

19.8%

17.5%

50.9%

29.5%

13.8%

23.9%

2.2%

10.0%

27.0%

10.3%

8.4%

12.1%

1.9%

15.4%

29.8%

17.0%

19.5%

22.5%

9.7%

22.9%

3.3%

57.9%

36.7%

20.2%

35.7%

.8%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 賑わいがあり魅力的である

② 都会である

③ 自分の出身地である

④ 親や親戚・親族が住んでいる

⑤ 昔，住んでいたことがある

⑥ 娯楽施設などが多い

⑦ 住宅の価格・家賃等の生活費が安い

⑧ 自然が多く，のんびりできる

⑨ 子どもの教育環境が充実している

⑩ 子育て環境が充実している

⑪ 福祉施策が充実している

⑫ 医療機関が多い

⑬ 近くに運動できる場所がある

⑭ 治安が良い

⑮ 犯罪が少ない

⑯ 働く場所（就職先・転職先）が多い

⑰ 生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など）

⑱ その他

⑲ 無回答

凡例
男性 【n=640人】

女性 【n=630人】

性別
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問 9．あなたは，倉敷市における次の①～⑭の項目について，どう思いますか。 

各項目について，あてはまる番号に○をしてください。 

全体では，全ての項目において，「充実していない」に比べ，「充実している」の割合が多い。 

「充実している」の割合が多い上位の項目は， 

  ・学校・図書館・美術館など 946 人（71.3％） 

  ・医療機関 933 人（70.4％） 

  ・公園 819 人（61.7％） 

「充実していない」の割合が多い上位の項目は， 

  ・公共交通機関 171 人（12.9％） 

  ・安全・安心（防犯対策） 123 人（9.3％） 

  ・公園 120 人（9.1％） 

となっている。 

 

＜全体＞ 

充実している

51.2 

60.9 

52.2 

51.6 

40.1 

53.4 

51.2 

61.7 

61.2 

56.3 

70.4 

55.4 

45.7 

71.3 

充実していない

6.3 

7.8 

9.3 

8.9 

6.0 

8.6 

6.6 

9.1 

12.9 

7.5 

2.8 

8.5 

6.5 

4.2 

わからない

38.2 

26.9 

34.0 

35.0 

49.4 

33.6 

37.7 

24.7 

21.4 

31.7 

22.3 

31.5 

43.3 

20.0 

無回答

4.3 

4.4 

4.5 

4.5 

4.5 

4.4 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

4.6 

4.5 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

地域のつながり

伝統行事やお祭

安全・安心（防犯対策）

安全・安心（防災・減災対策）

子育て環境

スポーツ・体育施設

文化施設

公園

公共交通機関

幹線道路・橋など

医療機関

商業施設

雇用先（就職先）

学校・図書館・美術館など

[n=1,325人]
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